

声音

“先前声明完全是伪造，我身体健康，在这世上活一天，我就会杀敌一天。鉴于高加索地区当前形势，我认为自己不可能放弃职责。”

——俄罗斯车臣武装头目多库·乌马罗夫4日经由因特网发表视频声明，否认将交出“当家”位子，称3天前关于自己将下台的视频系“伪造”。

在最新这段视频中，乌马罗夫没有详述“伪造”视频的来龙去脉。分析人士认为，两段视频内容大相径庭，发布时间又挨得这么近，说明车臣武装组织内部眼下出现权力争斗。

“新闻工作者，特别是美墨边境地区的记者，在工作时穿盔甲、戴钢盔，以防遭到袭击。”

——墨西哥记者协会日前强烈呼吁道。

继多名记者被贩毒团伙绑架、杀害后，在近日出版的一本安全指导手册中，墨西哥国家人权委员会对美墨边境地区的记者给出了大量安全常识，例如，在进入犯罪地点时最好等待安全人员到来；当发现情况恶化时，如何选择路线驾车迅速逃生。

墨西哥记者协会随后呼吁处于美墨边境的奇瓦瓦州的记者，及其他新闻工作者，在工作时最好穿盔甲、戴头盔，以防遭到贩毒团伙的袭击。

事情已经发生，但更重要的事还亟待处理，这是比陆克文未来更重要的事，是国家未来。人生太短暂，承担不了太多气愤、痛苦和仇恨。”

——澳大利亚前总理、执政党工党前任领袖陆克文说。

陆克文在工党6月24日党内投票中获“零支持”，无法留任。随后新闻发布会上，陆克文情绪激动，眼含泪花，声音颤抖，称自己在任期间“付出全部”。陆克文上周接受胆囊摘除手术，2日出院，正处康复阶段。自下台以来，陆克文一直保持沉默，直至4日。他表示愿意协助澳大利亚工党赢得昆士兰州和新南威尔士州的“边缘席位”。

“我深深记得6月访美之旅和你的热情接待，我们会面对气氛温和、具有建设性，这对我产生最为有利的影响，会谈结果也非常重要，证明我们两国享有加强彼此政治、经济和文化联系的共同愿望”。

——俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫说。

美国总统贝拉克·奥巴马4日迎来49岁生日。梅德韦杰夫借祝贺为名，对奥巴马大谈俄美关系，寄望俄美进一步合作。

辛华 宗和



热点
WORLD

俄大火烧毁 200架军机

8月4日，两名男子在俄罗斯多尔吉尼诺村附近灭火
新华社/法新

★火情

核设施受到威胁

俄罗斯强力部门已调集数以千计人员阻止一场更大灾难：防止大火蔓延至萨罗夫市绝密核研究设施。

萨罗夫市至今不对外国人开放。法新社报道，大火距离这座核设施仅几公里。

政府官员说，所有危险核燃料已经转移，超过2000名紧急情况部人员和数以百计武装部队人员

赶赴萨罗夫。

俄罗斯原子能署署长谢尔盖·基里延科4日向梅德韦杰夫汇报：“所有爆炸性和辐射性物质已经转移。我能保证，即便在出现狂风的极端情况下，核设施安全也不存在危险，没有辐射、爆炸或环境威胁。”

俄罗斯国际文传电讯社晚些时候援引一名官员的话报道：“形势已获控制。”

火灾已致50人丧生

俄罗斯紧急情况部5日通报，新火点出现速度比消防人员扑灭已有火点更快，全国受火灾影响地区增加7000公顷，至19.6万公顷。

“过去24小时内，新增373处火点，扑灭254处，”这份通报说，“全国现在共589处火点，过火面积19.6万公顷。”通报说，救援人员在下诺夫哥罗德地区一座遭焚毁的房屋中发现一具尸体，沃罗涅日地区一

名受伤人员在医院身亡，这场森林大火在全国致死人数升至50人。

紧急情况部危机处理负责人弗拉基米尔·斯捷潘诺夫说：“过去一天内，全国范围、尤其是伏尔加地区和中部地区火情依然复杂。”

总理普京4日视察灾情最严重地区之一、位于莫斯科以南的沃罗涅日地区。他说：“这里情况复杂，炎热程度难以想象，为140年来最热。”

莫斯科已成雾都

连日森林大火摧毁俄罗斯大片森林和多处村庄，首都莫斯科也未能逃脱火灾的影响，整座城市笼罩在大火产生的烟雾中。

一些地区能见度不到20米

连日来，莫斯科附近多处火点产生的烟雾随风飘到城市上空。4日清晨，市中心的能见度仅为300米左右，整个城市朦胧一片。市内多座高层建筑的顶部被烟雾笼罩，甚至地铁内也能闻到烟味。

莫斯科部分郊区的情况更为糟糕。俄罗斯新闻社报道，在莫斯科东部一些地区，能见度不到20米。

据法新社记者描述，地铁和办公楼内可以闻到呛人的烟味。一些地铁乘客说，地铁站台烟雾弥漫，人的眼睛有刺痛感。

户外活动几小时相当于抽两包烟

莫斯科污染检测部门负责人阿列克谢·波皮科夫说，市内空气污染指数已到达一个“临界水

平”，“为了自身健康，居民需采取预防措施”。

他建议1050万莫斯科居民尽量避免外出，如必须出门，必须戴上口罩。

路透社报道，3日晚至4日凌晨，莫斯科空气中的一氧化碳浓度大约为安全水平的5.7倍。一些医生警告说，若无防范措施，居民在户外活动几个小时，受到的危害相当于抽40根香烟。



8月4日，人们在烟雾笼罩的莫斯科行走
新华社/路透

》处理

罢免多名海军高官

俄罗斯总统梅德韦杰夫4日下令，免去数名对俄海军基地失火负有责任的俄海军将领职务。

梅德韦杰夫当天在俄联邦安全会议扩大会议上宣布上述决定。被免职人员有俄海军后勤主管谢尔盖耶夫、海军航空兵主管库克廖夫、副主管拉斯卡佐夫等。梅德韦杰夫还对俄海军总司令维索茨基等人失职提出警告。

“如果同样的事情发生在其他地方、其他机构，我将毫不留情地进行相同处理。”梅德韦杰夫当天表示。

》质疑

森林大火 普京的错？

有人批评，6月中旬烧起来的林火之所以越烧越旺，全是因为俄罗斯总理普京之前当总统时提出的森林管理政策偏差所致。

有人认为，这是普京任总统期间森林管理政策不当的后果。2006年，普京在担任总统期间，向国会下院(杜马)提出新林区法。下院在2007年通过此新法，削弱了林区保护措施。新法取消了由中央政府管制林区的制度，约有7万人的护林队解散，林区保护责任下放给地方政府。根据新政策，林区也更容易重新规划为发展地段。

俄罗斯森林覆盖的土地面积达8亿零900万公顷，比欧洲联盟国家的土地面积加起来还要大一倍。这广大的林地产生的氧气对抑制地球暖化有着巨大作用。

普京政府在林业公司的大力游说下，希望以开发油气资源的规模开发林木资源，推动新法的主力是俄罗斯最大的林业资源处理集团伊林姆集团。现任总统梅德韦杰夫当时就在该集团的法律部门任职。

对于各界对新林区法的批评，普京的发言人佩斯科夫说，林区法不可能有重大调整。他说：“这是一个妥当运行的系统，只需要作微小的调整。”

本组稿件据新华社、《新快报》